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ВСТУП

Україна належить до країн з високим рівнем урбанізації, де внаслідок

зростання  споживання  надзвичайно  актуальною є  проблема  поводження  з

накопичуваними відходами. В результаті  проведених досліджень виявлено,

що склад ТПВ у різних країнах принципово не відрізняється, у зв'язку з чим,

проблеми їх  складування,  ліквідації,  знешкодження  або  переробки в  чому

ідентичні.  Захоронення  побутових  відходів  на  звалищах  і  полігонах  є

найбільш практикованим способом знешкодження і  утилізації  ТПВ. Так,  у

вигляді полігонів та звалищ в Україні розміщується понад 80% всіх відходів,

що утворюються [3]. Існуючі полігони та звалища ТПВ представляють собою

значну  екологічну  небезпеку,  яка  буде  діяти  ще  десятки  років.  Але,

незважаючи  на  це,  захоронення  ТПВ  ще  довгий  час  залишатиметься

найбільш  поширеним  методом  знешкодження  і  утилізації  відходів.  Тому,

питання  дослідження  дії  полігонів  ТПВ  як  техногенних  об’єктів  на

компоненти урбоекосистеми є надзвичайно актуальним [2].

Метою  досліджень є: дослідження  впливу  полігонів  ТПВ  на

навколишнє середовище та розробка шляхів щодо покращення екологічного

стану довкілля у зоні їх впливу.

Для досягнення поставленої мети були поставлені наступні завдання:

 вивчити і обґрунтувати вплив ТПВ на екологічні складові ґрунту,

води, повітря;

 дати  оцінку  впливу  на  навколишнє  середовище  (ґрунт,  водне

середовище  та  атмосферне  повітря)  полігонів  ТПВ  загалом  в

Україні та Рівненської області;

 надати  рекомендації  проведення  заходів  щодо  мінімізації

забруднення навколишнього середовища біля звалищ та полігонів

ТПВ.

Об’єкт  дослідження: рівень  забруднення  атмосферного  повітря,

грантового  та  водного  середовища  м.  Рівне,  стан  питної  води  поблизу

полігону.



4

Предмет  дослідження: процеси,  що  відбуваються  у  навколишньому

середовищі  (ґрунті,  воді  та  атмосферному  повітрі)  під  впливом  полігону

твердих побутових відходів.

Методи  дослідження: польовий,  метод  математичної  статистики,

економічна оцінка.

Теоретичною  базою  дослідження  є  науково-методологічні  праці  з

тематики дослідження.

Практична  значимість. Проведене  дослідження  є  комплексним

аналізом впливу функціонуючого полігону ТПВ на навколишнє середовище і

може бути використана для розробки моделювання та прогнозування впливу

такого об’єкту на довкілля.

Апробація  результатів  досліджень.  Основні  положення  і  результати

дипломного дослідження були представлені на на звітній конференції студентів

і магістрантів природничого факультету, яка відбулася 22 листопада 2018 року

у вигляді доповіді «Дослідження впливу полігонів твердих побутових відходів

на навколишнє середовище (на прикладі м. Рівне)».

Обсяг  та  структура  магістерської  роботи.  Магістерська  робота

складається із вступу, п’яти розділів, висновків, списку використаних джерел.

Вона  викладена  на  55  сторінках  і  включає  рисунки  та  таблиці.  Список

використаних джерел налічує 72 найменувань.
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Споруди та приміщення будуть, у разі необхідності, розділені пожежними

перегородками та стінами.

Необхідний протипожежний запас води на потреби зовнішнього 90 л/с,

внутрішнього  пожежогасіння  2х2,5  л/с  буде  зберігатись  в  2-х  об'єднаних

резервуарах загальним об'ємом 1500м³ (2х750м³).

Розрахунковий час гасіння пожежі − 3 години.

Необхідний  тиск  в  системах  пожежогасіння  буде  підтримуватись

насосним обладнанням, яке буде встановлене в насосній станції господарсько-

питного та протипожежного водопостачання.

За ступенем ризику щодо виникнення аварій та надзвичайних ситуацій

техногенного  характеру,  а  також  ризику  для  здоров'я  людей  та  оточуючого

середовища сортувальна станція відноситься до низького ступеню.

 

ВИСНОВКИ

Проведений  аналіз  літературних  джерел  щодо  проблеми  поводження  з

твердими побутовими відходами, дозволив дійти висновку, що побутові відходи

являють  собою  серйозну  екологічну  небезпеку  і  проблема  їх  утилізації  є

надзвичайно актуальною, а єдиний безпечний спосіб її рішення – це переробка

відходів.

Полігони  твердих  побутових  відходів  є  спеціальними  спорудами,
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призначеними  для  ізоляції  та  знешкодження  ТПВ,  та  повинні  гарантувати

санітарно-епідеміологічну  безпеку  населення.  На  полігонах  повинна

забезпечуватися статична стійкість ТПВ з урахуванням динаміки ущільнення,

мінералізації, газовиділення, максимального навантаження на одиницю площі,

можливості раціонального використання ділянки після закриття полігону.

Однак  переважна  більшість  полігонів  ТПВ  в  Україні  не  відповідають

умовам  санітарних  норм.  Внаслідок  цих  помилок  виникла  велика  кількість

екологічних  проблем.  А  саме,  забруднення  підземних  вод  фільтратом  з  цих

звалищ,  шляхом  інфільтрації  забруднених  вод  у  підземні  водоносні

горизонти  та  міграції  забруднюючих  компонентів  разом  з  підземним

потоком.  Найбільш  уразливими  компонентами  навколишнього  середовища

при  цьому  є  ґрунтові  та  поверхневі  води,  породи  зони  аерації,  також

забруднюється  атмосферне  повітря.  Запобігання  ризику  забруднення

навколишнього середовища від полігонів та звалищ ТПВ, залежить від знань

про закономірності міграції хімічних елементів та органічних сполук.

Згідно з отриманими результатами аналізу у зоні впливу полігону ТПВ в

м.  Рівне  спостерігається  перевищення  вмісту  шкідливих  речовин  у  ґрунтах

порівняно з  фоном та ГДК по  азоту амонійному, залізу,  кадмію та хлоридах.

Проведені  хіміко-аналітичні  дослідження  показали  просторову  та  тимчасову

нерівномірність  присутності  забруднювальних  речовин  в  ґрунті  поблизу

полігона ТПВ.

Було виявлено, що одним із основних факторів впливу полігонів твердих

побутових  відходів  на  атмосферу  є  звалищний  газ  –  газ,  що  утворюється  в

результаті  анаеробного  бродіння  відходів  у  тілі  полігону.  Основними

компонентами звалищного газу є парникові гази: двооксид вуглецю та метан.

Крім того,  сміттєзвалища містять  багато токсичних органічних сполук,  які  є

джерелами  забруднення  атмосфери  та  неприємного  запаху.  Виділення  ЗГ

залежить від багатьох параметрів: вологості, кислотності, щільності, хімічного

та морфологічного складу, а також від терміну зберігання.

Аналіз  якості  питної  води  показав  перевищення  заліза  у  2,5  раза.  Це

говорить про небезпеку  для здоров'я  населення.  Оскільки надмірна кількість

заліза  у  воді  накопичується  у  печінці,  селезінці,  нирках,  що  призводить  до
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навантаження на весь організм людини.  Надлишок заліза у воді також завдає

значної шкоди побутовим приладам і каналізаційній системі. 

Досліджено процес утворення та утилізації побутових відходів в Україні

за статистичними даними та виконаний прогноз утворення ТПВ на період 2018-

2019  роки.  Прогнозована  кількість  ТПВ  в  Україні  у  2019  році  становитиме

24 480 тис.т.

Запропоновані  оптимальні  шляхи  поводження  з  твердими  побутовими

відходами у Рівненській області для їх подальшого використання як вторинної

сировини  та  зменшення  впливу  небезпечних  компонентів  на  навколишнє

природнє  середовище.  Обґрунтовано  впровадження  попереднього  сортування

сміття населення області (що дозволить виключити потрапляння небезпечних

відходів  на  полігони  та  сміттєзвалища)  та  впровадження  роздільного

контейнерного  збирання  відходів  (що  полегшить  вилучення  вторинної

сировини).  Вторинне  використання  утильних  фракцій  сміття  (крім  харчових

відходів) дозволить зменшити накопичення відходів у області за рік на 50%.
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